ZADACI ZA DOMACI RAD

ZADATAK 9.3

Razmatra se uticaj vetra brzine U=(a+f)/2 m/s na objekat Sematski prikazan na slici (a=p/2m). Krov je
od materijala sa apsolutnom hrapavog¢u k=5 mm. Gustina vazduha iznosi pva= 1.2 kg/m?, a dinamicka
viskoznost vazduha p = 1.78x10* gr/cms. Odrediti:

a) Ukupnu silu (silu otpora trenja u Y praveu i silu otpora oblika u X pravcu) koja deluje na krov
zgrade, od tacke 2 do tacke 3.
b) Silu otpora oblika za celu zgradu u praveimax i y.

tacka| | 2 3 4 5 6
Cp 1.0 [ 0.8 |-0.4 |-0.9 |-0.4 0.8

ZADATAK 9.4
Razmatra se oblik popreénih preseka mostovskih stubova. Bice usvojena povoljnija varijanta, tj. onaj
oblik koji- daje manju silu otpora te¢enju. Zbog potreba ispitivanja, napravljeni su modeli stubova
preseka kao na slici (a:(i—;ﬂ cm). Laboratorijska merenja se izvode sa vazduhom (pyaza=1.2 kg/m®)
brzine U=20 m/s. _

a) Izratunati sile otpora oblika u praveima X i Y, kao i odgovarajuce koeficijente sile otpora Crx i

Cry za oba predloZena oblika stuba.
b) Pokazati koja je varijanta oblika stuba bolja.
¢) Ukoliko su laboratorijski modeli radeni u razmeri 1:50 i ukoliko voda tede brzinom U=o/2 m/s,

za potrebe prjektovanja izrauanti sile otpora na stub sa povoljnijom geometrijom koristeéi veé
odredene koeficijente sile.
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ZADACI ZA OVERU PRISUSTVA NA VEZBAMA
(Napomena: slike kotirati u metrima, a ne u opitim brojevima)

ZADATAK 9.1

Proucava se otpor trenja uz ravnu plotu duzine L=10 m velike Sirine (problem je ravanski), koja j=
postavljena paralelno sa fluidnom strujom.
~a) Oko ploée, brzinom U = (0+B)/100 m/s, struji vazduh gustine pyar= 1.2 kg/m? i dinamiéks
- viskoznosti p = 1.78x10* gr/cms.
- Pokazati da je grani¢ni sloj celom duzinom laminaran.
- Odrediti silu trenja F na 1'm $irine ploge.
b) Oko plo€e, brzinom U =(a+B)/2 m/s, struji voda gustine pyoge= 1.0 kg/dm® i dinamicks
viskoznosti p = 1x10% gr/cms.
- Pokazati da je grani¢ni sloj turbulentan na vise od 90% duZine ploge.
- Odrediti silu trenja F na 1'm $irine plo&e (hrapava ploca, k=0.2 mm).
¢) Nacrtati dijagram tangencijalnog napona koristeéi izradunate vrednosti u tadkama x=[0, L/A
L/2, 3L/4, 1] za vazduh i vodu na dva odvojena crieza.
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ZADATAK 9.2
Na modelu se ispituje uticaj vetra na stub trougaonog popre¢nog preseka ¢ije su dimenzije date

-y o+
skici (a=

cm) . Brzina ravnomerne vazdusne struje je U= (o-+)/2 m/s (gustina vazduha je p

1.2 kg/m®). U oznagenim tatkama su mereni pritisci, a dobijeni koeficijenti pritiska Cp su dati
tabeli.

a) IzraCunati pritiske u oznadenim tadkama.
b) Izratunati sile otpora oblika u praveima X i Y na 1'm visine stuba.
c¢) lzraunati odgovarajuée koeficijente sile otpora Crx i Cry (kao merodavna povrsi

poprecnog preseka se uzima maksimalna povriina popre¢nog preseka stuba, normalnog
pravac strujanja).
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